Obliczenia techniczne:

Moc zapotrzebowana P : 15,0 kW
cos ¢ 0,85
Napigcie U : 400V

Prad obliczeniowy ls:

IB = 27,1A

_\/§-U-c03(p

Na tej podstawie dobrano zabezpieczenie oraz kabel zasilajacy:
Wytacznik nadpradowy: C 63A

Kabel: YLY 5x10 mm?

Dobér przewodoéw ze wzgledu na diugotrwata obcigzalnosé pragdowa

Urzadzenia zabezpieczajgce kable i przewody przed skutkami przecigzer powinny byé tak
dobrane, aby w przypadku przeptywu pradéw o wartosci wiekszej od dtugotrwatej obcigzalnosci
pragdowej przewodéw I nastgpowato ich zadziatanie, zanim wystapi nadmierny wzrost
temperatury zyt kabli, przewodéw. Wymagania te uwaza sie za spetnione, jezeli s zachowane

nastepujace warunki:

I,<I1,<I, i 1,£145.1,

gdzie:
lg - obliczeniowy prad obcigzenia przewodu lub kabla w [A],
In - prad znamionowy wkiadki topikowej lub prad nastawienia wytgcznika w [A],
I - obcigzalnos¢ pradowa ditugotrwata zabezpieczonych przewoddw i
kabli zgodna z PN IEC 60364-5-523: 2001 w [A],
h - prad zadziatania urzadzen zabezpieczajacych okreslony zaleznoécia:
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ka - wspdtczynnik krotnosci pradu powodujgcego zadziatanie ur%’dszer,a

zabezpieczajgcego w okreslonym umownym czasie,

of
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Aby sprawdzi¢ poprawny dobdr kabla ze wzgledu na obcigzenie dtugotrwate, nalezy sprawdzié

warunek:
IB < IZ

Tym samym spefnienie warunku I, <1, <I, oznacza, ze kabel lub przewdd jest poprawnie

dobrany ze wzgledu na obcigzalnos¢ dlugotrwaty.

Linia zasilajgca ]B < [N < ]Z [2 <145. [Z
Prad Prad Prad Prad Prad
I In Iz I2 1,451z
[A] [A] [A] [A] [A]
1 < 40 < 4 < )
YLY 5x10 mm? 27, 6 >8 66,7

Warunek doboru kabla ze wzgledu na obcigzalnos¢ diugotrwatg jest spetniony.

Dobér przewodoéw ze wzgledu na spadek napiecia

Spadek napiecia obwodow trojfazowych obliczono z zaleznosci:

100-P -1
* T y.8.U2
gdzie:

P - moc zapotrzebowana w [W],
I - dtugos¢ kabla lub przewodu w [m],
y - konduktywno$¢: 56 dla miedzi, 33 dla aluminium w [m-Q*mm3],
S - przekréj przewodu w [mm?],
Un- napiecie nominalne sieci w [V].

Spadek napiecia AU% pomiedzy rozdzielnig zasilajagcg a pierwszg rozdzielng obiektowa Ilub
urzadzeniem zasilanym bezposrednio z rozdzielni zasilajgcej nie moze by¢ wiekszy niz 3%. taczny

spadek napiecia obejmujgcy sie¢ rozdzielczg i odbiorczg nie moze by¢ wiekszy niz 6%.

Spadek Maksymalny spadek
napiecia napiecia
U% U%max
[%] [%]
Rozdz. RG [ Szafa windy YKYzo 5x10 mm? 25 m 0,42 < 39%

Warunek doboru kabla ze wzgledu na spadek napiecia jest spetniony.




